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PÁR SLOV ÚVODEM

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

předkládáme Vám sborník z dvanácté, tentokrát zimní školy Jednoty českých ma-
tematiků a fyziků ROBUST’2002, která se konala ve dnech 21. – 25. ledna 2002
v prostorách Mezinárodního centra duchovní obnovy v Hejnicích. Tato již tradiční
akce byla zorganizována skupinou pro výpočetní statistiku při MVS JČMF a KPMS
MFF UK za pomoci KTM ČVUT Praha, ČStS a PF TUL. Její uspořádání a vydání
sborníku nám usnadnila pomoc grantu MŠMT MSM 113200008 .
Zimní školy se spolu s hosty zúčastnilo přes devadesát účastníků. Tak jako před-

chozí letní a zimní školy, i ROBUST’2002 byl věnován současným moderním tren-
dům matematické statistiky, teorie pravděpodobnosti a analýzy dat. Delší přehledné
přednášky proslovili prof. RNDr. Petr Hájek, DrSc., ÚI AV ČR (Metoda GUHA –
současný stav), prof. Ing. Zdeněk Strakoš, DrSc., ÚI AV ČR (Jak jsme přestavovali
matematické základy metody nejmenších čtverců), prof. RNDr. Josef Štěpán, DrSc.,
MFF UK (Povídka o Wienerově procesu) a kolektiv statistiků Státního zdravotního
ústavu (Aktuální témata současné biostatistiky). Celkový počet přednášek dosáhl
čísla 55. Aby nabitý program náhodou neměl okna, vyslechli jsme navíc po přednáš-
kách výklad RNDr. Ivana Saxla, DrSc. o historii Frýdlantska a Mgr. Martina Betince
o osobnosti sv. Františka z Assissi, dále varhanní koncert prof. RNDr. Petra Hájka,
DrSc. a besedu o Mezinárodní společnosti pro výpočetní statistiku s předsedou její
evropské sekce prof. Johnem Hindem z Velké Británie a budoucím předsedou prof.
Gianfranco Galmaccim z Itálie.
Již po několikáté jsme k naší velké radosti mohli vytvořit samostatný půldenní

blok z přednášek postgraduálních studentů (bylo jich tentokrát 14), a ocenit též
nejlepší vystoupení a dosažené výsledky. Komise pod předsednictvím prof. J. Štěpána
z MFF UK navrhla firmě Elkan k ocenění za nejlepší prezentovanou práci s výrazně
výpočetním zaměřením Mgr. M. Betince.
Děkujeme všem účastníkům za přednesené referáty a zároveň za srdečnou at-

mosféru, kterou během ROBUSTu vytvořili. Organizační výbor děkuje všem před-
nášejícím, kteří zaslali do sborníku svůj příspěvek. Velice též děkujeme za pomoc
všem recenzentům. Jejich pečlivá práce bezpochyby uchránila sborník před zápla-
vou chyb. Rubem této mince je, že se recenzní řízení protáhlo do poloviny srpna, kdy
přišly ke slovu jiné záplavy (viz [URL fotek z Karlína]). Doufáme, že čtenář přijme
s pochopením, že sborník dostává do rukou později, než jsme původně chtěli.

Na shledání na třinácté, tentokrát pro změnu letní škole ROBUST’04, jež se
uskuteční (alespoň doufáme) v červnu 2004 v okolí Jindřichova Hradce, se těší orga-
nizátoři.

V Praze 24. listopadu 2002 JA & GD & JK
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